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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 04 dias de Abril 

de 2021 (dois mil e vinte e um), às 19:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. Em seguida, convidou 

o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 

CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 

Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 

PL; Franklim Moura Santos – PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; 

Moacir Gama de Souza – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB.  Em seguida, solicitou 

ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 7ª Sessão Ordinária realizada 

em 22/03/2021; Sessão Extraordinária realizada em 31/03/2021: 

APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 012/2021 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Programa 

Parcelamento Incentivado – PPI, de créditos tributários e dá outras providências. 

Requerimento n.º 021/2021 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra; Edson 

Bezerra; Inavan Santos; Gineton Costa: Considerando o efeito devastador 

causado pela pandemia do COVID-19 no orçamento das famílias upanemenses, 

e enquanto durar esse triste momento da humanidade e do país como um todos, 

requer do poder executivo o envio de projeto de lei a esta Casa Legislativa, no 

sentido de isentar quando possível, ou entender ou suspender, o prazo para 

pagamento sem incorrer risco de correção monetária e acréscimos legais com 

relação aos débitos dos contribuintes com o erário municipal desse período 

pandêmico. Requerimento n.º 022/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Considerando que até a presente data encontra-se depositado na Caixa 

Econômica Federal em conta única do FGTS, valor global retido, disponível em 

favor dos servidores de Upanema referente às contribuições até o ano de 1997, 

porém, não individualizados por CPF: Por tais razões, requer do poder executivo 

que adote as medidas administrativas cabíveis no sentido de levantar as 

contribuições e individualizar por CPF, os servidores da época que tem direito a 

receber parcelas do FGTS, e após, seja encaminhado ofício a Caixa Econômica 

Federal com a relação individualizada do direito que cabe a cada servidor 

respectivo. Requerimento n.º 023/2021 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: 

Requer da Presidência dessa Augusta Casa de Leis o envio de ofício a Empresa 

de telefonia Móvel TIM, e a ANATEL, informando os constantes problemas 

enfrentados pelos upanemenses a mais de 30 dias impossibilitados de realizar 

normalmente ligações por período superior a 30 segundos em aparelhos com 

chip TIM, sem que a comunicação fique embaralhada, incompreensível e 

impossível de ser completada. Requerimento n.º 024/2021 de Autoria do Ver. 

Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de colocação de tela de proteção em 
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todo o entorno mais cobertura na quadra de esporte Antonio Ivan Costa Melo, 

situada no Assentamento Nova Vida, zona rural do município de Upanema-RN. 

A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a 

palavra o VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Fez relato acerca das quedas de energia no 

município, fato este corriqueiro no período de inverno, gerando prejuízos na 

população. Manifestou sua cobrança junto à Cosern para que possa melhorar os 

serviços no município. Destacou que se alguém tiver o equipamento danificado 

pela queda de energia, a Cosern tem a obrigação de fazer o reparo, informando 

ainda que já ajudou um popular nesse processo, para que tenha seu dano 

reparado. Destacou os critérios para entrar com esse processo. Falou sobre a 

questão da farmácia básica no município, pois algumas pessoas relataram a falta 

de medicamentos, inclusive para diabetes, bem como um paciente procurou a 

farmácia básica para pegar medicação para COVID, mas estava faltando. 

Destacou que não é falta de dinheiro, cobrando da secretaria que tome as 

medidas. Disse que moradores da comunidade de Salgadinho fizeram cobrança 

acerca da falta de iluminação na quadra de esporte, onde houve problema na 

fiação, mas nunca foi feito o reparo, solicitando que o mesmo seja realizado. A 

seguir, assumiu a palavra o ver. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os 

que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar na Tribuna desta Casa tratando de assuntos de interesse 

da população, pois entende ser esta a função do vereador ao ser escolhido pela 

população. Sobre a farmácia básica, disse que também recebeu relatos de vários 

populares reclamando que não estão recebendo seus medicamentos que fazem 

parte da relação da Farmácia Básica, frisando que está se referindo a 

medicamentos dessa lista. Disse que recebeu relato de um paciente afirmando 

que a farmácia não tinha injeção de benzentacil, pedindo uma resposta acerca 

dessa questão. Destacou que pesquisou a arrecadação do município e que não 

constatou nenhuma perda nos recursos do município, onde nesses primeiros 

três meses pode-se dizer que a arrecadação está boa. Disse que em janeiro o 

município recebeu mais de 3 milhões de reais, em fevereiro, mais de 4 milhões 

e em março mais de 3 milhões e setecentos mil, frisando que em apenas 3 meses 

Upanema já arrecadou mais de 10 milhões, sendo 900 mil só em royalties. Disse 

que é importante fazer o debate dessa situação, pois a arrecadação de Upanema 

é muito diferente de outros municípios e que a população cobra, pois sabe disso. 

Salientou que se houvesse queda da receita, iria justificar as questões, mas não 

é o caso em Upanema, sendo preciso levar em consideração que não está 

havendo aula presencial e que a frota escolar parada gera economia aos cofres 

públicos, com óleo diesel, manutenção e motoristas. Disse que recebeu o convite 

para visitar a UBS de São Manoel III e que irá ao local fazer um relatório para 

entregar ao secretário responsável. Disse que o povo os colocou nesta Casa 

para trazer os debates do município, fazendo isso sem politicagem. Destacou 

que encara estar aqui com grande responsabilidade, pois muitos tentaram, mas 

o povo confio nesses nove vereadores para estar esta Casa levantando várias 

bandeiras. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 
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cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre os 

pronunciamentos dos colegas Edson e Marinaldo, no que diz respeito à falta de 

medicamentos na farmácia básica, destacando que há mais de dois meses que 

isso vem acontecendo, acarretando prejuízo aos pacientes de medicação 

controlada. Disse que foi procurado por diversas vezes para ajudar na compra 

de medicação, confessando que mesmo não sendo sua função, ajudou alguns 

populares na compra dessa medicação. Destacou que essa medicação é 

obrigação da prefeitura de Upanema, pois recebe recurso para tal. Disse que 

parte dessa medicação é entregue na UBS e que outra parte é entregue pela 

irmã do ex-prefeito e tia do atual prefeito, coisa que Luiz Jairo reclamava em 

outras gestões. Pediu que essa medicação seja entregue por um profissional, 

evitando politicagem e priorizando a isonomia, fazendo este apelo. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Falou sobre o boletim epidemiológico dos 

casos de COVID em Upanema publicado no dia de hoje. Destacou que cerca de 

10% da população já está vacinada, mostrando a eficiência do trabalho. Disse 

que em conversa com o prefeito Renan, o mesmo deu previsão de início das 

pessoas a partir de 60 anos ainda essa semana, sendo uma coisa muita boa, 

destacando que buscou informações de cidades vizinhas e Upanema está na 

frente. Parabenizou os profissionais da saúde que vem fazendo esse trabalho, 

todas as equipes de UBS. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que 

recebe grande cobrança acerca da necessidade de fiscalização da Farmácia 

Básica e a Unidade Mista de Saúde, tendo em vista que hipertensos e diabéticos 

são as pessoas que mais precisam, mas há dias que esse tipo de medicação 

está faltando e que é sua obrigação estar fazendo essa denúncia. Sobre a 

licitação do corte de terra, disse que achou o valor de mais de dizendo e sessenta 

mil absurdo, sendo um valor muito alto. Destacou que a situação da COVID está 

assustadora em todo o mundo e que em Upanema estão acontecendo muitos 

casos, agradecendo aos que estão se recuperando e manifestando seu pesar 

aos familiares que perderam seus entes. Salientou que existem recursos para 

COVID, mas está faltando medicação para a doença e que acha isso muito 

errado. Destacou que o recurso da COVID é gasto sem licitação, sendo isso 

também errado. Disse que muitas pessoas não tem condições de adquirir essa 

medicação, destacando que existem pessoas passando fome, lamentando estar 

relatando que na Unidade Mista está faltando medicação para a COVID. 

Aparteando, o Ver. Edson Bezerra lamentou o atual momento da pandemia que 

está ceifando várias vidas. Salientou que os governantes cometem suas falhas, 

mas que a população também tem sua parcela de culpa, pois existem pacientes 

que testam de forma leve e continuam circulando no comércio e na cidade, 

devendo usar a consciência. Destacou que por ser uma doença nova, existem 

muitas informações, onde no início os médicos orientavam o isolamento de 21 

dias e que agora existem médicos que orientam apenas 10 dias, achando esse 

núemro muito pouco. Retomando, o Ver. Gineton Costa lamentou a situação, 

destacando que passou 10 dias rodando com exames até finalmente fazer o 



ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

teste, onde ainda havia muitas dúvidas, além da confusão com casos de dengue, 

na época. Falou sobre a situação da ponte, tendo em vista que a receita dos 

royalties é muito boa, entrando cerca de 900 mil, cobrando que o município faça 

uma parceria com o DER para ver essa questão. Destacou que a sorte é que o 

inverno ainda não chegou e ainda é possível passar carros. Fez cobrança acerca 

da iluminação pública na comunidade de Pereiros, nas proximidades de Chagas, 

pois as lâmpadas são colocadas de forma salteada por causa de politicagem, 

onde ele mesmo também passa por isso em sua propriedade. Falou sobre a 

economia que vem sendo feito com a ausência das aulas, indagando se a 

merenda está sendo entregue aos alunos da zona rural. Falou que as pessoas 

procuram muitos exames como tomografia e ressonância, onde recebe relatos 

de pessoas que estão esperando mais de ano, questionando o que está errado. 

Reafirmou que a procura por saúde é grande e que a população deve procurar 

a prefeitura, pois a prefeitura que recebe os recursos, mas que auxilia na forma 

que pode. Disse que quase todos os dias está nos hospitais com pacientes e 

que está esperando sua vez na vacina. Destacou que acha pouco o número de 

10% da população vacinada e que é preciso cobrar a compra de vacinas através 

do consórcio. Fez cobrança acerca do hospital, sendo um sonho da população, 

pois Upanema precisa muito e torce que um dia o mesmo sai. A Presidência fez 

registro da entrega de sementes crioula realizada no Sítio Bo’água, sendo uma 

semente muito boa na sua germinação e que acompanhou o Secretário 

Aisamaque, o prefeito Renan, dentre outras pessoas nessa cerimônia simbólica, 

agradecendo o convite feito pelo secretário e pelo prefeito. Disse que, na 

oportunidade, o prefeito informou que 3 poços serão perfurados no município, 

sendo em Colorado, Palheiros e Cabeça do Boi, manifestando sua felicidade 

com essas ações que beneficiam a população, esperando que mais ações 

venham. Sobre a falta de medicação, a secretária informou que o hospital tem 

sim bezentacil, e sobre a medicação controlada, informou que o pregão foi 

realizado dia 23 e que a empresa vencedora desistiu e a segunda colocada que 

foi convocada, acreditando que na próxima semana o problema será 

normalizado. O Ver. Marinaldo Bezerra destacou que a população precisa de 

esclarecimentos, cabendo aos responsáveis dar essa informação, evitando o 

disse me disse de que está faltando medicamento. Continuada esta sessão e 

não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, 

foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 012/2021 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Programa Parcelamento 

Incentivado – PPI, de créditos tributários e dá outras providências. PARECER 

VERBAL DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. PARECER VERBAL DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. Abertas as discussões, o Ver. Gineton Costa disse que 

esse é um projeto polêmico, dizendo a população que não é contra a cobrança 

do IPTU, mas a maneira que está no projeto, será contra, diante do momento 

difícil com a pandemia, dificultando emprego e renda. Disse que a prefeitura 

deveria incentivar a população isentando as pessoas de baixa renda, mas não 
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cobrando mais taxas, como lixo entre outras, sendo uma coisa absurda. 

Destacou que, conforme o projeto, só está isentando os juros e multa, além da 

possibilidade de penhorar bens, sendo importante que a população saiba dessas 

questões, reafirmando que será contra, pois tem muitas coisas que prejudicam 

a população e que não fará isso para beneficiar o prefeito, sendo uma atitude 

vergonhosa. Disse que o projeto deveria ter sido lido por completo, para a 

população conhecer as várias taxas que estão sendo criadas. O Ver. Inavan 

Santos destacou que o projeto deveria ter sido lido por completo. O Presidente 

solicitou que o secretário faça a leitura completa. Agradeceu ao procurador do 

município e ao prefeito que vieram hoje pela manhã a esta Casa para fazer 

esclarecimentos ao referido projeto. Após a leitura, foi retomada a discussão. O 

Ver. Inavan Santos disse que com isso, a população pode tomar ciência do que 

está sendo apreciado. Disse que o projeto vem travestido de benefício, mas que 

na verdade traz sanções severas aos contribuintes de baixa renda que está com 

dificuldades de estar em dia com seus tributos. Destacou que o prefeito de 

Upanema está indo na contramão de outros municípios. Citou que o Prefeito de 

Alto do Rodrigues está criando um auxílio emergencial próprio, mas que o 

prefeito de Upanema está preocupado em arrecadar impostos, mesmo diante da 

situação da pandemia com a vulnerabilidade da população que está sem 

emprego. Adiantou que será contrário ao projeto, pois seu mandato foi confiado 

pelo povo e que irá votar no que entender que irá trazer benefício para a 

população, assim como fez em outras oportunidades. Pediu que a população 

reflita acerca desse projeto, se acha que terá condições de colocar seus tributos 

municipais em dia vivendo com Bolsa Família, auxilio emergencial e 

aposentadoria. Pediu que os colegas votem sem ver o lado político, mas a 

situação da população, pois o projeto traz sanções severas ao parcelamento, 

podendo chegar a situação de leilão e hipoteca de bens, reafirmando que será 

contra o projeto, reforçando que os colegas reflitam sobre isso. Destacou que 

não é contra a cobrança de IPTU, mas que pague as pessoas que podem. O 

Ver. Higor Talisson disse que o presidente deveria ter interrompido questões 

citadas que não cabem nessa situação, tendo em vista que outros projetos irão 

chegar nesta Casa tratando de tais questões. Disse que se apenas uma pessoa 

tiver condições de pagar seu IPTU, as outras pessoas não serão afetadas em 

nada. Destacou que aquele que tiver o desejo de pagar seus impostos, este será 

beneficiado. Afirmou que se um contribuinte quiser colocar seus impostos em dia 

para fazer investimentos, esse projeto irá beneficiar, pois tem benefícios claros. 

Destacou que o contribuinte pode aderir ou não ao programa e que quem não 

quiser, é só ficar em casa. Disse que existem pessoas que estão precisando 

desse incentivo para ampliar seu negócio. Destacou que não existe criação de 

taxas, pois o que dispõe já está aprovado no código tributário aprovado em 2014. 

Disse que votará favorável, pois entende que assim que o poder público deve se 

comportar, desafiando que se alguém lhe convencer do contrário, irá votar 

contra, mas se não, irá votar de acordo com sua convicção. O Ver. Gineton Costa 

disse que o colega Higor é preparado e que não distorceu o projeto, pois é isso 

que o colega quer passar para a população. O Ver. Higor Talisson disse que só 
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estará ativo ao parcelamento quem quiser. O Ver. Gineton disse que o colega 

falou no projeto de isenção. O Ver. Higor Talisson disse que isso não implica em 

nada no atual projeto. O Ver. Inavan Santos disse que o colega Higor acabou de 

dizer uma inverdade, pois quando o colega diz que o contribuinte que quiser 

investir no seu negócio tem que estar em dia com seu IPTU. Disse que trabalhou 

por muitos anos no Crediamigo e que esse imposto nunca foi critério. Destacou 

ainda que o Banco Santander também não faz essa solicitação. Reafirmou que 

o colega Higor disse uma inverdade e está ratificando para a população. O Ver. 

Higor Talisson disse que o colega Inavan Santos destacou que nessa linha de 

crédito não precisava. O Ver. Inavan Santos disse que é importante dizer a 

verdade e que trabalhou pelo Banco do Nordeste e não por prefeitura. O Ver. 

Edson Bezerra disse que apoia o debate, desde que seja feito com respeito. 

Sobre o projeto, disse que o colega Inavan destacou que o projeto vem com uma 

pegadinha. Disse que fica mais fácil para a população entender dando exemplo. 

Disse que se uma pessoa estiver devendo para outra, mas nunca cobrou, e 

esperou que esse devedor tivesse uma situação de saúde agravada para poder 

cobrar e sugerir um parcelamento. Disse que em uma situação normal, isso seria 

bom, mas nesse caso da pessoa doente, a pessoa não tem como trabalhar ou 

ganhar dinheiro. Destacou que o parcelamento da dívida é algo bom e que 

somado a todas as taxas citadas, o valor será alto. Ressaltou que o projeto não 

está chegando em um bom momento sanitário nem econômico. Salientou que 

alguém pode ter o desejo de ficar quite com a Fazenda Municipal, adira ao 

programa, mas que diante das circunstâncias, não possa cumprir, então irão 

recair as sanções. Reafirmou que entende que o momento não é apropriado para 

o projeto. Disse que esse projeto seria apreciado na sessão extraordinária e que 

o presidente acatou, para que os vereadores pudessem estudar melhor. Indagou 

se existe alguma possibilidade do município isentar o ano de 2020, por exemplo, 

bem como isentar pessoas de baixa renda. Reafirmou o momento difícil da 

população, onde tem pessoas desligando suas geladeiras por falta de comida e 

para economizar energia, indagando como essas pessoas poderiam pagar isso. 

Sugeriu que esse projeto fique na Casa e que esperasse esse momento passar, 

as vacinas chegarem e que as pessoas voltem a ter condições de entrar nesse 

programa. Reforçou que o projeto não está de todo errado, mas que apenas o 

momento não é oportuno. Reforçou a sugestão de deixar esse momento passar, 

para que assim as pessoas possam aderir ao programa. Falou sobre o artigo 2º, 

onde se o contribuinte tiver alguma ação na justiça contra a prefeitura, ao aderir 

o programa, nada mais poderá ser questionado. O Ver. Marinaldo Bezerra 

destacou a boa conversa com o Dr. Rodolfo, sendo uma pessoa esclarecida e 

educada, onde foi possível tirar algumas dúvidas em relação ao projeto. Disse 

que fez uma avaliação juntamente com o colega Edson acerca do momento 

atual. Disse que a explanação do Ver. Higor acerca da importância do 

pagamento é válida, ressaltando apenas o momento. Disse que se melhorar a 

situação financeira da população, mais pessoas deverão aderir ao programa. 

Destacou que o prefeito se fez presente no final da reunião com Dr. Rodolfo e 

informou que 10% da população paga IPTU. Disse que fica claro que é preciso 
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educar a população para tal e que é preciso esclarecer a população o que ela 

está pagando. Sugeriu que seja feita uma campanha para conscientizar a 

população acerca do IPTU. Disse que não paga IPTU, pois houve um erro na 

metragem de sua propriedade. Reafirmou que falta ser feito um trabalho de 

educação mostrando a importância desse pagamento. Destacou que a 

população está procurando os vereadores para questões mínimas e que o 

momento pode não ser viável para tal. Disse que será contra o projeto, 

ressaltando que vê benefícios, mas que o momento não é adequado, podendo 

ser melhor mais na frente, tendo em vista que as pessoas não iriam perder a 

oportunidade desse programa. Salientou que sua decisão não é por politicagem, 

mas pensando no momento. O Ver. Ibamar Costa disse que é preciso respeitar 

o entendimento de cada um, e que o seu é que o projeto traz apenas benefícios, 

pois abrem caminho para aqueles que desejam quitar suas dívidas, mas quem 

não quiser, não tem problema. O Ver. Marinaldo disse que pode ser que algumas 

pessoas queiram aderir, mas no momento não tem condições. O Ver. Ibamar 

Costa disse que esse programa poderá ser anual, informando que as pessoas 

fiquem tranquilas e que aqueles que não podem pagar no momento, permanece 

tudo da mesma forma, sem nenhuma sanção, e que ano que vem o prefeito pode 

enviar o projeto novamente abrindo nova oportunidade. Aberta a votação ao 

Projeto de Lei n.º 012/2021: VOTARAM CONTRA: Ver. Marinaldo Bezerra; 

Edson Bezerra; Inavan Santos; Gineton Costa. APROVADO.  Requerimento n.º 

021/2021 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra; Edson Bezerra; Inavan 

Santos; Gineton Costa: Considerando o efeito devastador causado pela 

pandemia do COVID-19 no orçamento das famílias upanemenses, e enquanto 

durar esse triste momento da humanidade e do país como um todos, requer do 

poder executivo o envio de projeto de lei a esta Casa Legislativa, no sentido de 

isentar quando possível, ou estender ou suspender, o prazo para pagamento 

sem incorrer risco de correção monetária e acréscimos legais com relação aos 

débitos dos contribuintes com o erário municipal desse período pandêmico. 

Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. O 

Ver. Marinaldo Bezerra destacou ainda que na expectativa de aprovação do 

projeto 012, a oposição se preocupou em criar esse requerimento para beneficiar 

a população, isentando uma parcela da população. Disse que trabalho nesse 

sentido e que o prefeito disse que irá fazer esse projeto, reforçando isso através 

desse requerimento. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

022/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Considerando que até a presente 

data encontra-se depositado na Caixa Econômica Federal em conta única do 

FGTS, valor global retido, disponível em favor dos servidores de Upanema 

referente às contribuições até o ano de 1997, porém, não individualizados por 

CPF: Por tais razões, requer do poder executivo que adote as medidas 

administrativas cabíveis no sentido de levantar as contribuições e individualizar 

por CPF, os servidores da época que tem direito a receber parcelas do FGTS, e 

após, seja encaminhado ofício a Caixa Econômica Federal com a relação 

individualizada do direito que cabe a cada servidor respectivo. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa do referido requerimento. Disse que 
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esses servidores convocados antes de 1997 tem direito ao FGTS, estando esse 

valor retido e que é preciso que o município faça um trabalho desses servidores 

e seu período de trabalho e que após essa parte burocrática, repassar a Caixa 

Econômica. Destacou que outros prefeitos já tentaram isso, mas é um serviço 

muito difícil de fazer. Disse que seria muito bom que essas pessoas pudessem 

receber esse dinheiro e pede que o prefeito disponibilize uma equipe para 

realizar esse trabalho. Destacou que o sindicato já tentou realizar isso em outros 

anos.  APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 024/2021 de 

Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 

as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de colocação de tela de 

proteção em todo o entorno mais cobertura na quadra de esporte Antonio Ivan 

Costa Melo, situada no Assentamento Nova Vida, zona rural do município de 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa do referido 

requerimento. Destacou que a comunidade tem mais de 100 famílias, sendo 

preciso apenas que sejam colocadas as telas, pois o piso está de boa qualidade, 

dando mais qualidade na prática esportiva, evitando que a bola atinja as casas 

próximas ou cercas que prejudicam a bola. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 023/2021 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: Requer da 

Presidência dessa Augusta Casa de Leis o envio de ofício a Empresa de 

telefonia Móvel TIM, e a ANATEL, informando os constantes problemas 

enfrentados pelos upanemenses a mais de 30 dias impossibilitados de realizar 

normalmente ligações por período superior a 30 segundos em aparelhos com 

chip TIM, sem que a comunicação fique embaralhada, incompreensível e 

impossível de ser completada. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa do referido requerimento. Destacou a péssima qualidade do serviço 

da referida operadora no município, esperando que esta Casa envie ofício 

informando essas questões, bem como que se juntem forças com o executivo 

pela mesma cobrança de um serviço de qualidade, bem como a bateria da torre, 

pois com as quedas de energia, o município fica sem sinal. O Presidente 

associou-se ao requerimento e disse que irá somar forças para tal. O Ver. 

Marinaldo disse que muitas vezes é preciso recorrer aos aplicativos, pois a TIM 

não funciona bem. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente 

Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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